Notulen middag 15 januari 2008

’s Middags hebben we de banken erbij gepakt. De eerste oefening die we daarop hebben gedaan was dat er twee mensen op de bank gingen zitten, ieder op een eigen helft. Hier moest je je eigen balans proberen te vinden tijdens het zitten op de bank. Net zoals we met de presentie les hadden gedaan met de stoel, moesten we dit nu zittend op de bank doen.

Verschillende reacties en conclusies:

· Moeite met het vinden van een houding die weinig energie verbruikt.

· De een heeft veel beweging nodig om je eigen basis te vinden.

· De ander moet juist helemaal stil zijn om tot zichzelf te komen.

· De een gaat ingezakt zitten en de ander juist rechtop.

Hierna moesten we proberen te verzitten en kijken of je je eigen balans/basis mee kon nemen naar de volgende plek. Dit was verschillend voor iedereen of dit wel of niet lukte.

De volgende oefening was met z’n tweeën op de bank met de rug tegen elkaar en dan ieder zijn eigen balans/basis hierin vinden.

Verschillende vragen, reacties en conclusies:

· Het luistert heel nauw wat goed voelt en niet. Als de een ook maar een centimeter gaat verzitten kan je je eigen balans/basis kwijt zijn.

· Wat heb je nodig om je eigen balans/basis te vinden met een ander erbij? Herken je hierin patronen als die ander erbij komt?

· Wat laat je toe (aan leunen) van de ander? Vertel je dit dan ook aan de ander als je dit niet prettig vindt? Of laat je het op een andere manier merken? 

· Wat doe je met je ruimte?

Pauze

Na de pauze geeft Trees een demonstratie met Joan als “cliënt” op de bank. Trees vraagt aan Joan om op haar buik te gaan liggen op de bank en contact te maken met de bank. Trees gaat bij haar zitten op de bank en vraagt aan Joan of dit goed of niet goed voelt. Trees vertelt hierbij: 

· Het is belangrijk om jezelf, dus je eigen balans/basis mee te nemen in het contact. 

· Pas als je in contact staat met jezelf kan je contact maken met de ander. 

· Waar je zit als therapeut maakt ook waar je de cliënt aanraakt met je hand(en). Dit komt overeen.

· Als je jezelf meeneemt als therapeut voel je dat de cliënt je op een bepaalde plek “vraagt”. Contact ontmoet contact.

· Je moet als therapeut open zijn in het contact, je eigen eigenheid hierin meenemen. Anders verlies je het contact met de cliënt of kan je het contact überhaupt niet maken met de cliënt.

Hierna hebben we dit geoefend op elkaar. Vragen en conclusies hierbij waren:

· Heb je eigen eigenheid mee kunnen nemen naar de ander?

· Verlies je jezelf in de ander?

· Het maakt veel uit HOE je op de bank gaat zitten bij de ander, dus HOE je contact maakt met de ander.

· Je eigenheid moet gedragen worden door je eigen veiligheid, zo ontstaat er ruimte en beweging.

Er was nog een vraag vanuit een van de werkgroepen over wel/geen kleding dragen van de cliënt tijdens een therapeutische sessie. Monique gaf als antwoord dat je dit per cliënt moet afvragen of dit passend is of niet. Het is in ieder geval niet vanzelf sprekend. Wel is het contact op de blote huis intenser.

Als laatst gaf Monique aan dat de notulen van de werkgroepen iets uitgebreider mogen zijn, wat betreft de inhoud. Er mag meer inzicht komen in het proces van de werkgroep. Welke discussies zijn er? Op welke manier zijn wij bezig geweest met het aanraken?

Afsluiting

